

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE; EGY HÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŐS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 48

Pétervárott forradalmi kormány alakult

A régi minisztereket fogságba vetették — Pétervár és Kronstadt helyőrsége a forradalom mellett — Moszkva, Kazán, Odessza és Cherson csatlakozott a forradalomhoz — Hír szerint a forradalmat az entente szitotta

Már napok óta érkeztek hírek arról, hogy Pétervárott forradalmi mozgalmak vannak, a melyek az élelmiszerek hiánya miatt keletkeztek és a kormány ellen irányultak. Nem voltak tehát meglepők a ma érkezett jelentésekben hírül hozott események, amelyek határozottan forradalom lezajlásáról beszélnek.

Természetes, hogy mindenki a háborúra való befolyása kapcsán mérlegelte elsősorban a Pétervárott lefolyt eseményeket, amelyekről nagyon sokan azt remélték, hogy az a háború befejezésére fog jó hatást gyakorolni. Azonban az ítélet meghozatalában és a remények nagyraemelésében nem szabad elhamarkodottnak lenni. Máris fölhangoztak — különösen bécsi lapok hasábjain — a figyelmeztetések, hogy a forradalom csupán az entente rendezői trükkje, amellyel el akarta és el is távolította az eddigi kormányt, amely nem volt annyira háborús párti, mint Anglia szerette volna s hozott egy másikat, amely háborúsabb, mint az elcsapott volt. Hogy a dolog teljesen így van-e, ma még pontosan nem lehet megállapítani, de közel van a lehetőség, hogy igen.

Mai távirataink a következők:

A pétervári forradalom

A дума nem engedelmeskedett a cári ukáznak

Stockholm, március 15. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti:

A pétervári lakosság, amely az élelmiszerhiány miatt elkéseredve, már régen izgatótt volt, minden szenvedéséért a kormányt tette felelőssé. A kormány, amely a zavarágásokat előre látta, messzemenő intézkedéseket tett a rend fenntartására. A többek közt elrendelte a birodalmi tanács és a дума feloszlátását, de a дума március 11-én elhatározta,

hogy nem engedelmeskedik a cári ukáznak s nem oszlik föl.

Azonnal megalakították a 12 tagból álló végrehajtó-bizottságot, amelynek elnöke Rodzianko lett és amelyet ideiglenes kormánynak jelentettek ki.

A végrehajtó-bizottság a következő felhívást adta ki:

A helyzetre és a belső zavarokra tekintettel, amelyek a régi kormány politikájának köszönhetőek, a дума végrehajtó-bizottsága kényszerítve érzi magát, hogy a közrendet a kezébe vegye. A hozott határozataért való felelőssége teljes tudatában a bizottság ama bizakodásának ad kifejezést, hogy a lakosság és a hadsereg támogatni fogja súlyos feladatában, hogy új kormányt teremtsen, amely a nép kívánságát iránt előzékenységgel viseltetik és a nép bizalmát élvezzi.

A végrehajtó-bizottság a főváros lázongó lakosságára és a pétervári helyőrségre támaszkodott. A 35,000 főnyi helyőrség teljesen egyesült a fölkelőkkel.

Az összes régi minisztereket letartóztatták és fogságba vetették. A дума a kormányt nem létezőnek jelentette ki.

Ma, a harmadik napon, a főváros, amelyben a rend gyorsan helyreállt, a дума végrehajtó-bizottságának és a csapatoknak hatalmában van. Engelhardt képviselőt, nagyvezérkari ezredest, a bizottság Pétervár katonai parancsnokává nevezte ki.

A bizottság tegnap a lakossághoz, a katonasághoz, a vasutakhoz és a bankokhoz felhívást intézett, amelyben felszólította ezeket, hogy térjenek vissza a normális élethez.

Kronszky дума-képviselőt megbízta a végrehajtó-bizottság a Pétervári Távirati Ügynökség vezetésével.

A forradalmi helyzet

Gené, március 15. A Temps pétervári tudósítójának a legutóbbi táviratából már az az aggodalom volt kiolvasható, hogy a дума elnapolásának komoly következményei lesznek.

A Temps pétervári távirata arra is rámutat, hogy feltűnő, milyen enyhén lépett föl a katonaság a lázadókkal szemben, holott ezelőtt irgalmatlanul kegyetlen volt.

Stockholm, március 15. A дума az oroszországi élelmiszerhiány következményeivel foglalkozott, amióta ismét megnyitották. A szociálisták és a munkáspártiak hevesen támadták a kormányt. A helyzetre jellemző, hogy Kerensky munkáspártinak azt a kívánságát, hogy Pétervárra és más nagyobb központokra elegendő élelmiszert szállítsanak, 117 szavazattal 111 szavazat ellenében elfogadták és a többségi blokk a munkásokkal szavazott.

A dumában az volt az általános vélemény, hogy a mostani helyzet, amelyet az élelmiszerhiány idézett elő, súlyosabb, mint a két év előtti volt, amikor a municióhiány nehezített a birodalomra. Kijelentették, hogy az éhínség féltelmesebb ellenség, mint az erősen felgyverzett ellenség.

Szombaton válaszolnia kellett volna a kormánynak a дума kívánságára, de a kormány azzal válaszolt, hogy elnapolta a dumát.

Gené, március 15. A Figaro, a Le Journal és az Echo de Paris egyhanguan azt kérdezik, hogy mi történik Oroszországban. — A radikális párisi sajtó azt írja, hogy Pétervárott és Moszkvában ostromállapot van.

Miljukow úgy nyilatkozott, hogy némi feszültség van, de az orosz kormány eddigi politikáját tovább folytatja.

A дума feloszlátása

Stockholm, március 15. Pétervárott szombaton volt a legválságosabb a helyzet. Chawalow főparancsnok falragaszokon fölhevítte a lakosságot, hogy mindenki maradjon otthon,

URANIA

Hétfő — Szombat — Vasárnap
március 16—17—18.

A FALU ROSSZA

Tóth Ede népszínműve
5 felvonásban.

A filmet rendezte:
PÁSZTORY MIKLÓS.

Főszereplős:
Kürthy József
Andorffy Ida
Kertész Dezső
Jákó Amália
Mezővárosy Jenő
Fraknói Lóna
K. Demjén Mari
Andorffy Péter
Szöke Lajos
és

A HÍRŐ MŰSOR.

Előadások kezdete
Pénteken és szombaton
6 és 8 órakor

Vasárnap.
3, 4, 5, 7 és 9 órakor
rendes helyarával.

APOLLO

Ma, pénteken
Előadások kezdete:
6 és 8 órakor
rendes helyarával.

P. Manichelli
főszereplésével

„Bűnös éjszakák”
folytatása:

**A NŐSTÉNY-
TIGRIS**

(Állat a nőben.)
Dráma 5 felvonásban.

A titokzatos VÉRSZ.
Vérfesték 2 felvonásban.

mert senki életéért sem vállal felelősséget. A felhívásnak csak a főbb utvonalakon volt fogantatja, de a munkásnegyedekben annál nagyobb volt a tumultus és a tüntetés, amiköben a hadsereggel véres összeütközésekre került a sor. A kormány pénteken este szerzett tudomást arról, hogy a pártok külön futárt küldtek a cárhoz. Vasárnap délután Galitzyn herceg miniszterelnök a főhadiszálláson megkapta a főlhatalmazást a дума föloszlatására.

Stockholm, március 15. Pétervári jelentések szerint a jól szervezett forradalom a dumából indult ki, hogy a kormány által tervezett államcsínyet meggátolják, amely idejekorán tudomására jutott a dumának.

Az orosz városok csatlakoztak a forradalomhoz

Frankfurt, március 15. A Frankfurter Zeitung jelenti Stockholmból:

Moszkva, Kazán, Cherson és Odessza városok tanácsa táviratilag jelentette be csatlakozását a pétervári bizottságnak, s egyúttal Oroszország belső felszabadításának bizottságát alakította meg.

Kronstadt helyőrsége a forradalom mellett

Stockholm, március 15. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti:

Pepelajew és Taskin dumaképviselők a végrehajtó-bizottság parancsára ma Kronstadtba utaztak, amelynek helyőrsége a végrehajtó-bizottság rendelkezésére bocsátotta magát. Pepelajewet Kronstadt parancsnokává nevezték ki.

Finnországban is kitört a forradalom

Stockholm, március 15. Pétervári lapjelentések szerint Finnországban is kitört a forradalom. Több száz finn hivatalnokot letartóztattak, akik egy nagy titkos szövetség tagjai voltak.

1000 halottja van az utcai harcoknak

Kopenhága, március 15. Megbízható értesülés szerint az utcai harcoknak eddig ezernél több halottja van. A polgári és katonai kórházak képtelenek befogadni a sebesülteket.

A forradalom az entente műve

Bécs, március 15. A lapok egyöntetűen azt vitatják, hogy a pétervári forradalom az entente trükkje, amiben francia és angol kéz van benn. Eddig ugyanis békepárti volt a kormány s most forradalmat szervezettek, hogy a régi kormány eltegyék láb alól és jöjjön a háborús kormány és háborús párt. Ezért el kell készülnie, hogy a forradalmi kormány még háborúsabb lesz, mint az előző kormány.

Az orosz-román harctér

Höfer jelentése

Budapest, március 15. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala: Az ellenséges tüzéség helyenkint élénk tevékenységet fejtett ki. Egyéb nevezetes esemény nem volt.

Lipótbajor herceg vezértábornagy hadseregarcvonala: Stanislautól északra és Solotwistól délre rohamcsapa-

talink sikeres vállalkozásokból 106 fogollyal, 7 gépfegyverrel és 1 aknavetővel tértek vissza.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, március 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Lipótbajor herceg vezértábornarcvonala: Witoniecznél, a Stochod mentén és Jamnicinál, a Dnjestertől délre, rohamcsoporthajók vállalkozásai teljes sikerrel jártak. Több mint 100 foglyot és több gépfegyvert és aknavetőt tudunk beszállítani.

LUDENDORFF, első főszállásmeister.

A császár a főhadiszálláson

Berlin, március 15. Vilmos császár ma a főhadiszálláson fogadta Hindenburg jelentését.

A volgamenti malmok leégtek

Stockholm, március 15. Pétervári jelentések szerint a Buzuki-kerületbe, a Volga-kormányzóságban, az összes malmok leégtek. A kár több száz millió pud.

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, március 15. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A Vojusa mentén nem volt különösebb esemény.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, március 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedon arcvonala: A Prespa-tó két partján és Monastirtól északra a franciák nagy erővel tegnap is támadásokat indítottak, amelyek ugyanolyan nagy veszteséggel és balsikerrel végződtek, mint az előző napokon. A Cserna és a Dojran-tó között a többi entente-csapatok kisebb támadásait vertük vissza.

LUDENDORFF, első főszállásmeister.

A törökök harcai

Az oroszok elfoglalták Kermansah-t

Rotterdam, március 15. Londoni hír szerint az oroszok elfoglalták Kermansah-t, mely Bagdadtól 300 kilométerre van.

A belga-francia harctér

Berlin, március 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Esős időben a legtöbb szakaszon csekély volt a tüzéségi tevékenység. A Champagne-ban, a 185-ös magaslat északnyugati lejtőjén, Riponttól délre, a franciák támadásai megsemmisítő tüziinkben nem tudtak kifejlődni. — A Somme-területen és a Maas nyugati partján, ahol Cumiérestől délre ügyes rajtaütéssel fényes nappal elfogtunk egy francia tábori őrséget, felderítő előretörésekkel néhány foglyot szállítottunk be.

LUDENDORFF, első főszállásmeister.

Lemondott a francia hadügyminiszter

Genf, március 15. Párisból jelenti: Lyautey tábornok, hadügyminiszter lemondott.

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, március 15. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Az arcvonala egyes szakaszain a tüzéségi harc újra megélenkült. Aslagotól északra levő arcvonalon ma reggel a 27-ik gyalogezred osztagai hó-alagutakon keresztül a Monte Fortótól keletre levő ellenséges árkokba hatoltak, elpusztították a fedezékeket, jelentékeny véres veszteségeket okoztak az olaszoknak. 2 gépfegyvert zsákmányoltak és 22 alpinit ejtettek foglyul.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A szigorított buvárhajóharc

Egy amerikai hajót elsüllyesztettek

Amsterdam, március 15. Londoni jelentés szerint az Angloguin amerikai hajót, amely Newyorkból London felé tartott, német tengeralattjáró figyelmeztetés nélkül elsüllyesztette.

Holland hajók amerikai útja

Hága, március 15. Németország 22 holland élelmiszerszállító gőzösnek megengedte, hogy Amerikába menjenek.

A fegyveres amerikai kereskedelmi hajók

Frankfurt, március 15. A Frankfurter Zeitung jelenti: A baseli lapoknak jelenti Newyorkból, hogy nyolc napon belül több főlegyverzett amerikai hajó indul el és mintegy tizen-négy nap alatt el fogja érni a veszélyes zónát. E hajók kapitányai elindulásuk előtt meg fog-

Tenger-
sok utánzatot ajánlanak mostanában Diana-sósorszesz helyett egyes üzletekben a vásárló közönségnek, melyek hangzatos elnevezések
alatt
és sokszor a megtévesztésig hasonló külső csomagolásban kerülnek forgalomba. A gyalog-
járók,
ha elmennek egy-egy kirakat előtt, mégis minden jobb üzletben ott láthatják a valódi Diana-sósorszeszt, melyről mindenki
előre
tudja, hogy belső tartalmánál fogva a legmegbízhatóbb és leghatásosabb háziszer, fájdalomcsillapító, hűsítő, enyhítő és egészségápoló. Egy háztartásból sem szabad tehát hiányoznia.
Első üveg Diana-sósorszesz ára K 130
Nagy " " " " 3-50
Legnagyobb " " " " 7-
DIANA kereskedelmi r.-t.
Budapest, V., Nádor-utca 6.

ják kapni a szükséges utasításokat, egyébként pedig nagy mozgási szabadságot kapnak arra az esetre, ha egy buvárhajóval találkozhatnak.

Robbanás amerikai municiógyárakban

Köln, március 15. A *Kölnische Zeitung* newyorki magánjelentései szerint a kanadai Kingsland robbanószergyárban március 11-én történt robbanás 80 millió márkát okozott. A gyártelepeken minden hamuvá és porrá égett. Valamennyi munkásház elpusztult. Hogy mennyi emberélet veszett el, azt szigorúan titkolják.

A New Jersey szigetén levő Hafkell löporgyárában is robbanás történt, mely az egész helységet elpusztította és a nagy gyártelepeket elsöpörte a föld színéről. A robbanás ereje oly iszonyu volt, hogy több mint száz mérföld körzetben érezték.

Kína és Németország

Hága, március 15. A *Times* tudósítója vasárnap azt jelentette, hogy a kínai válság a két kamara bizalmi szavazata folytán megoldást nyert. Azt hiszik, hogy a német követnek legközelebb kézbesíteni fogják utlevelét, mert azt a német kijelentést, hogy Németország sajnálatára nem változthat a szigorított buvárhajóháborún, azonban megígéri, hogy a kínaiak vagyonát és életét lehetőleg kímélni fogja, elégtelennek tekintik. — Nem bizonyos, hogy Kína csatlakozni fog-e az ententehez s hogy aktív részt vesz-e majd a háborúban.

Rotterdam, március 15. Pekingi jelentés szerint Kína kormánya lefoglalta a sanghaji kikötőben levő 13 német kereskedelmi hajót, a melyek össztonnatartalma 35,000.

HIREK

— **Bethmann-Hollweg Bécsben.** Bécsből táviratozzák: Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár pénteken reggel érkezik Bécsbe, ahol Czernin Ottokár gróf külügyminiszterrel fog tanácskozni. Szombaton a királynál jelenik meg és a királynénál ebédel.

— **Katonai kinevezés.** Szathmáry József 39. gyalogezredbeli hadapród népfőlkelő zászlóssá neveztetett ki.

— **Március 15.** A háborús viszonyok miatt fényben, pompában nem gazdag, de a maga egyszerűségében is hazafias érzéstől áthatott ünnepélyt rendezett a főreáliskola önképző köre. Oláh Gábor önképzőköri vezető tanár bevezetője után Falk László VIII. o. t., az önképzőkör elnöke tartott ünnepi beszédet. Majd a „Talpra magyar!”-t szavalta Veress Sándor VI. o. t., Ferenczy Sándor 1848-ról értekezett. Kupfer Géza VIII. o. t. szavalt. Majd egy jótékonyági aktus következett. Kardos Albert dr. igazgató megkapó hazafias szöveget kísérete mellett egy hadi-zászlóseget vert be az iskola zászlójába. A Himmusz ájtatos hangjai után véget ért az ünnepély.

— **Jeszenszky Sándor utóda.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Jeszenszky Sándor államtitkár utóda Klebersberg Kuno gróf államtitkár lesz.

— **Az evang. ifjúsági elnöksége** kéri az április 11-iki előadás táncszereplőit, hogy vasárnap tíz órakor jelenjenek meg próbára Ch. Perczel Karola táncitanítónő lakásán (Urániaszínház).

— **Debreceni hősök kitüntetése.** A király megparancsolta, hogy Baruch Jenő 3. népfőlkelő gyalogezredbeli főhadnagynak a legfelsőbb dícsérő elismerés újlag a kardok egyidejű adományozása mellett tudtul adassék, egyben Tó Nagy Mihály 3. népfőlkelő gyalogezredbeli őrmesternek és Siumandanu Pál VIII. csendőrkörletbeli alőrmesternek a koronás ezüst érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta. A felhatalmazott parancsnokság Veres József 2. honvédszázadbeli tiszthelyettesnek a 2. osztályú ezüst vitézségi érmét újlag, Zsíkó János szakaszvezetőnek, Török Imre, Onodi János, Tóth D. Mihály tizedeseknek, Simon Lajos tiszthelyettesnek a 2. népfőlkelő huszárezredben, a 2. osztályú ezüst vitézségi érmét, Kosa László, Heltovcics József századvezetőnek, Német Márton járőrvezetőnek, Kempf Bálint tizedesnek a 2. honvédszázadban a bronz vitézségi érmét újlag, Porcsin Antal és Almási Kálmán őrvezetőknek, Szabó János tizedesnek, Király Sándor és Pusztai János honvédeknek a 3. honvédszázadban és Gartner József, Kádár Mihály, Tari Mihály, Szalai Gyula, Bogdán András, Ujfalusi Lajos századvezetőnek, Henz Samu tizedesnek a 2. honvédszázadban a bronz vitézségi érmét adományozta.

— **A Gönczy-egylet jótékony estélye.** A Gönczy-egylet hangversenyt rendező bizottsága tisztelettel tudatja, hogy a villanyvilágítással kapcsolatos hatósági intézkedés folytán a március 17-én, szombaton délután fél 5 órára az Apollóban meghirdetett jótékonyestély előadás pontosan meg fog kezdődni. — Egyszermind tudatja, hogy az esetleg ki nem váltott jegyek szombat d. e. 11 órától kezdve az Apollo-színház pénztáránál a jelentkezőknek fognak eladatni. Tisztelettel: A rendezőség.

— **Zöldségvetőmagvak termesztése.** A földmivelségi miniszter leiratot küldött Debrecen város és Hajdúvármegye törvényhatóságához, valamint az összes gazdasági tényezőkhöz, amelyeket felhív, hogy a zöldségfélék vetőmagvainak termelését mozdítsák elő, mert a külföldi behozatal elmaradása és a hazai termesztés nagymérvű csökkenése miatt nagymérvű vetőmaghiány állott elő, ami nagy bajoknak lehet kuforrása. Rámutat a miniszter arra, hogy vetőmagvat már most is csak a legnagyobb nehézségekkel lehet beszerezni. — A zöldségvetőmagtermesztés kitünő és hőses jövedelmi forrás is, mert a mi talajunkon termő zöldségvetőmag, minden külföldi maggal kiállja a versenyt és mert a nagy szükséglettel szemben még a jövőben sem lehet magbehozatalra számítani. Kéri tehát a miniszter az illetékes tényezőket: hassanak oda, hogy a közönség minél nagyobb mértékben termeljen zöldségvetőmagvakat.

— **Iskolaszéki ülés.** E hó 16-án, pénteken délután 12 órakor a községi iskolaszék mint ovodai felügyelő bizottság, a város háza kistanácsstermében ülést tart, amelynek tárgyai: A Mester-utcai óvónő eskütétele és egyéb folyó ügyek.

— **A fogyasztási jegyek elszámolása.** A köz-ellátási hivatal ismételt figyelmzetteti a fűszerkereskedőket, hogy mindenajta fogyasztási jeggyel a központi lisztirodában legközelebb a következő hónap harmadikáig elszámolni tartoznak. Ezen időpontot túl a lisztiroda a jegyeket nem veszi át és mindazok ellen, kik ilyen módon a jegyekkel nem számoltak le, kénytelen lesz a kihágási eljárást megindíttatni.

— **Vizsga az iparostanonciskolában.** Az iparostanonciskola felügyelő bizottsága tisztelettel tudatja az iparoktatás iránt érdeklődőkkel, hogy a fű iparostanonciskola építőipari szakcsoportjai téli tanfolyamának záróvizsgálata e hó 20-án d. e. 9—11 óráig a Pacsirta-utcai ideiglenes helyiség III. sz. termében tartatik meg.

— **A csomagforgalom korlátozása.** A hivatalos lap mai száma közli a m. kir. posta-és távirda igazgatóság hirdetését, amely szerint a mártól, március 15-ikétől kezdve a postai csomagküldemények torlódására való tekintettel ezentul mindaddig, míg a rendkívüli viszonyok tartanak, minden csütörtökön a magáncsomagok felvétele szünetel. E napokon tehát a székesfővárosi postahivatalok délelőtt, a vidéki postahivatalok és postaügynökségek pedig úgy délelőtt, mint délután csak szükséges (hivatalos, gyógyszer, sebészeti eszköz, kötszer, hadfelszerelés) csomagokat, továbbá élesztőt, vetőmagvakat és készpénzt tartalmazó csomagokat vesznek fel. A székesfővárosi postahivataloknál csütörtöki napokon délután úgy mint a többi hétköznapokon, csak szükséges csomagok adhatók fel.

— **Frank Sándor nődivat cégnél** remek szabású bluzok, továbbá klott, lüster és selyem alsószojnyák és kész női fehérneműek nagy választékban találhatók. Telefon 12-56.

— **Adományok.** A Hadsegélyző Hivatalba a következő adományok folytak be:

Segélyezésre: Freund Jenő dr. koszorúmegváltás címén 50 K, Tankó Gizzi jegymegváltás címén 12 K, Magyar Általános Hitelbank 46.60 K, id. Tamás Ferencné 6 K, Ipar-és Kereskedelmi Bank 20.89 K, Augusztia-szannatorium tisztikara által rendezett hangverseny jövedelmének egyharmadrésze 100 K, Egyetemi kör előadása fellízüzetésének fele 56.50 K, Szöllősi igazgató 10 K, H. N. 2 K.

Vak katonáknak: Kerekes Lipótné 5 K.

Rokkant katonáknak: Sexti Emil 5 K, Neubauer Sándor 3 K, Reichmann Márton, Bugnyár Richard, Nagy Terike, Egman Lenke 2—2 K.

Hadiárvaik javára: Janovich Miklós 44.50 K, kat. gimnázium 3 K.

Ingyentel-perselyekbe legtöbbet gyűjtött Torday Béláné ivén 116. 93 K, legtöbbet tartalmazó perselyek: 385. sz. Sándor Juliska 37.73 K, 384. sz. Szalvátor-kórház 37.68 K, 389. sz. özv. Kurcz Árpádné 13.20 K.

— **Frank Sándor nődivat cégnél** a tavaszi kosztüm és ruhára alkalmas kelmék, továbbá remek szép selymek különféle minőségben, nagy választékban, a megszokott olcsó áron kaphatók. Telefon szám 12-56.

Színház és művészet

MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK: *Csárdaskirályné.*

— **A falurossza az Urániában.** E ragyogó szépségű magyar filmattrakció, amely diadalmas emléket állít a magyar népszínműirodalomnak, pénteken kerül bemutatásra az Urániában. A budapesti sajtó: a Pesti Hírlap, Az Ujság, Budapesti Hírlap, Magyarország, A Nap színházi híreikben konstatálták, hogy ez a film a moziévdának feledhetetlen, nagy látványossága marad. Kitünő rendezés, gyönyörű fotográfia, elsőrangú színészek kitünő játéka és a szépséges magyar tájak valóságos filmeszményé avatják az előadást. Az egész előadást A falurossza bübajos zenéje kíséri. — Jegyelővétel reggel 9 órától. Telefon 12-51.

— **Nösténytigris. (Állat a nöben.)** Gyönyörű koncepciójú, hatalmas alkotás kerül ma bemutatásra az Apollóban. A Csókos éjszakák folytatása lesz A nösténytigris című ötfelvonásos dráma, melyben féktelen női szenvedély káprázatos jelenségei folynak le egy érdekesítő történet keretében. P. Menichelli játsza a főszerepet, aki igaz művészettel öltöztette fel lehetséges fátalköntösbe az érzékiség megfestését. Graciously könnyedséggel siklik el az

IZRAELITÁK FIGYELMÉBE!

HUSVÉTRA FONTOS KÖZLÉS!

HELYBELIEK: Cukrot és kávékat csakis jegyek ellenében szolgálhatok. T. vevőközönséget tisztelettel kérem rendeményét saját érdekében lehetőleg srggőson hozzám juttatni. Éppugy a jegyeket is, nehogy kellemtelen lennakhadás legyen. **VIDÉKIEK:** Cukorjegy hiányában husvétii cukrot csakis ugyanazon mennyiségű nem husvétii cukor beszojgálása ellenében kaphatnak Percukrot, törmelékekrot nem fogadok el. — Teljes tisztelettel Ullmann Salamon fűszer- és csemege nagykereskedése, Ferenc József-ut 69. (Vármegyeházával szemben.) Telefon 3-82.

erotikus részletek fölött. A fenségesen szép filmdráma ma 6 és 8 órai kezdettel lesz műsoron. Jegyeket előre árusít az Apollo pénztára délelőtt 10 órától.

Adakozzunk a Vöröskeresztnek!

Gymorgóres, kólíka, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb háziszser a

**HOLLANDI
GYOMORCSEPP**

Egy üveg ára 50 fillér.

Kapható
MIHALOVITS JENŐ
gyógyszertárában, Debreczenben.

Pezsgősdugót

használt, de nem töröttet, veszek 30 fillérért darabját, palackdugót 5 K kilóját utánvéttel. Előzetes tudakozódás szükségtelen. Új palackdugóért csak minta ellenében teszek legmagasabb árajánlatot.

ROBIGSEK ADOLF
Budapest, Nefelejts-utca 15.

**Lópokrócsok,
uti- és kocsipokrócsok,
teveszörtakarók,
paplanok, nagy választékban**
KARDOS LÁSZLÓNÁL
Debrecen, Kossuth-utca 9.

Blanka és Embreka szappanpótlók

pótasztéküldési osztálya. Egy 10 kilós pótasztéküldés tartalmaz 30 db Blanka és 16 db Embreka szappanpótlót.

Ára 30.— korona.

Erdmentve, osomagólassal együtt, utánvétellel. Ezen szappanpótlók Németországi gyártmányok és teljesen pótlják az összes drága szappanokat a legkényesebb fehér és tarkaruhák mosásához, háztartásban, kéz, padló és edények stb. tisztolásához nélkülözhetetlenek. Dr. K. Brauer berlini hítes vegyész véleménye szerint őrési tisztító hatása mellett fertőtlenítő is, mert a káros bacilusokat megöli és a legjobb zsírtartalma nemcsak a szappanpótlókat, hanem a háztartásban, állami és magán iparüzemeknél, továbbá kórházak, fogóhelyek és barakkok részére különösen ajánlatos. Rendelések kéretnék

Szappanpótló anyagok Kivitele és Behozatala Csomagosztályába, Budapest VI., Csengery-n 66/9. Telefon 51-84.

Álkalmi butorvétel.

Kovács volt műasztalos készítményel eladásra kerülnek. Naponta 1-3-ig Püspökialota 12 számú bolti helyiség.

Régóta vára-várt

háborus irodalmi újdonság

megjelenéséről van szerencsénk értesíteni mélyentisztelt közönségünket.

A mindenfelől megnyilatkozó óhajtnak engedve, van szerencsénk jelenteni, hogy kiadásunkban a következő háborus irodalmi újdonság jelent meg:

**„HADIFOGLYOK
ÓRANGYALA“**

Háborus imakönyv

hadifoglyok itthonlévő családtagjai számára.

FÜGGELÉKÜL: Érintkezés a hadifoglyokkal. Hogyan lehet a különböző országokba hadifoglyoknak levelet, pénzt, könyvet és csomagot küldeni?

A nagy lézagot pótló, kiváló gyakorlati értékkel készített, csinos kiállítású könyvecske szerzője: Uray Sándor debreceni lelkész, kinek háborus iratai országsherte, itthon és a különböző frontokon közismertek.

ALIGHA VAN MA CSALÁD széles e házában, amelyik örömmel ne várná ezt a könyvecsket, mely vigasztalást nyújt a szomorkodóknak, a fogságban sanyalódókért aggódóknak. — Tájékozásul közöljük a „Hadifoglyok órangyala“ vázlatos tartalmát:

Szülok imája hadifogly fiokért. — Hítves-társ imája hadifogly férjéért. — Gyermekek imája hadifogly atyjáért. — Menyasszony imája hadifogly vőlegényéért. — Testvér imája hadifogly testvéreért. — Nagyszülő imája hadifogly unokájáért. — Ima beteg hadifoglyért. — Ima eltűnt hadifoglyért. — Ima meghalt hadifoglyért. — Mikor a hadifogly sokáig nem ad életjelet magáról. — Ima a hadifogly visszatérésekor.

A Függelékben: Mindennemű utasítás a hadifoglyokkal való levelezés, pénz-, könyv- és csomagküldés felől; tudakozódás módja a hadifoglyok felől, pontos címekkel. — Végül a fedélen Emléklap, melyen feljegyezhető és megörökíthető hadifoglyaink címe, fogságba jutásuk helye és vára-várt boldog szabadulásuk dátuma.

Bátorkodunk ajánlani, hogy rendeléseiket lehetőleg azonnal méltóztatassanak hozzánk beküldeni. Ez esetben reméljük, hogy a tapasztalt nagy keresletnek is meg fogunk felelni.

Ha majd drága foglyaink visszatérnek, ez a könyvecske lesz az ő legkedvesebb emlékek, amelyből ammi inádság szállt az égbe az ő megmaradásukért és szabadulásukért.

Ára: darabonként 40 fillér.

10 darab egyszerre vételénél darabja 36 fill.
25 „ „ „ „ 32 „
50 „ „ „ „ 30 „

Csakis a pénz előre beküldése esetén viteldíjmentesen. — Utánvét nagyon drága.

Portó darabonként 6 fillér.

Kiváló tisztelettel

HOFFMANN ÉS KRONOVITZ

könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala
Debrecen, Ferenc József-ut 49.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Megénos,

örög uriaszony keres nyárára egy földszintes szobát, butorral, vagy butor nélkül a Simonyi-uton vagy Sesta-kertben lehetőleg villanyos állomáshoz közel. Ajánlatot a kiadóba.

Akácmez

pergetett, kapható — kisebb-nagyobb mennyiségben — Geiger Béla nagyméhészetéből, Piac-utca 34., III. emelet. Telefon 925.

Zálogcéfűlét,

törött aranyat, ezüstöt, brilláns ékszert veszek és olcsón eladok Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Házfelügyelő,

aki kazánkezelési, vízvetéki és villanyberendezési munkálatokban szak-képzettséggel bír. — felvétetik Ferenc József-ut 22/24. sz. alatt.

Manikör

vibrációs szépségápolás, pedicúra, hajfestés, hajpótlók a legmodernebb kivitelben. Krámer József utca 34. sz. alatt. József kir. herceg-utca B. sz., a Katona Otthon mellett.

Csaka ólmot

bármily kis vagy nagy mennyiségben vesszünk átadóhivatalt.

Aranyat-ezüstöt, brillántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcéfűlét) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra hazaközöl is elmegyek. Steiner Mihály, Csokonai-utca 32. szám.

Eladó kedves füzettel feltelemek mellett: Tégla-kertben 2674 négyzetööl beltelek. Kossuth-kertben 8 hold teljes természetben levő körükerített szőlő. Varga-kertben Keleti-sor 7. szám alatt 1 hold körükerített beltelek rajta levő 50 méter hosszú deszkahadályal.

Eladó Hajduböszörményi határban tiszapolgári úszélen 250 magyar hold réti birtok fekete föld gazdasági épületekkel ellátva vasuti állomástól 13 kilométerre kőut.

Hasonbérbe kiadó vagy eladó Monostorpályi határban az állomástól 1 kilométerre, Debrecen-től 1 óra járásra 500 hold jó homok szántóföld 5 holdastól 50 holdig parcellákban is.

Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

Kifutó fut

keresünk. Cim a kiadóhivatalban.

Harc téren elesett hősök

exhumálását és hazaszállítását jutányosan és megbízhatóan eszközli

Gábor és Társa

Budapest, VI., Teréz-körut 25.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar gyönyörű készítményeinek kizárólagos raktára.

Bluzok — Ruhák — Párnák Készításkák stb.

Tekintse meg a kirakatot.

Meghívó.

A Hajdubagosi Népbank m. sz. hajdubagosi bejegyzett cég 1917 március hó 28-án az intézet üzleti helyiségében, délelőtt 11 órakor

VI-ik évi rendes közgyűlését

tartja, melyre tagjait tisztelettel meghívja.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1916. évi üzleti eredményről, a mérleg és zárszámadások bemutatása, a nyereség felosztása iránti javaslat.
2. A felügyelő Bizottság jelentése.
3. Határozat az igazgatóság valamint a felügyelőbizottság részére megadandó felmentés tárgyában.
4. Az igazgatóság mandátumának lejárása következtében az alapszabályok 45. szakasza értelmében új igazgatóság választása.
5. Felügyelő bizottsági tagok mandátumának lejártá folytán új felügyelőbizottsági tagok választása.
6. Az 1900. évi I. évtársulat felszámolásának ki-mondása feletti határozat.
7. Esetleges indítványok.

Az Igazgatóság.